

2017与爱同行·暖冬计划系列报道⑥

# 飞雪中，“暖冬四件套”温暖独居老人

现代快报联合苏宁物流送出爱心物资



2018年第一场大雪，让南京秒变“冰雪王国”。由现代快报发起的“与爱同行·暖冬行动”也加快了行动步伐。1月4日，快报联合江苏苏宁物流有限公司，给树德里社区孤寡独居老人、环卫工及志愿者等100人送去“暖冬四件套”。社区志愿者还给独居老人挨个打电话，提醒他们“雨天路滑，尽量少出门，有困难给社区打电话”。

现代快报/ZAKER南京记者 钟晓敏 郝多

## 挨个提醒独居老人 尽量少出门

2018年第一场雪来势汹汹。担心冰冻路滑，五老村街道树德里社区全体工作人员1月4日提前一个小时上班扫雪，社区主任王照怡考虑得更是周到，她提前一天就给全体社工布置任务，让大家给辖区的60多位孤寡独居老人挨个打电话问候，提醒老人提前把菜储备好，尽量少出门。如果有外出需求，可以联系社区帮忙“跑腿”。

“我有个麻烦事，想请你们帮忙。”家住二条巷80岁的马爷爷接到电话时，说出了自己的困难。原来，两个子女都在外地，平时老人都是自己去医院拿药的。不料，这几天天气不好，老人腿脚不好不敢出门，已经断药3天了。得知马爷爷的需求，社区副主任汪晓春二话没说，赶紧到社区中药房，帮老人把药买回了家。

社工在问候李奶奶时，发现她家电话一直占线。心里放不下，社区党委书记谭静赶紧带着社工一起上门了解情况，结果发现李奶奶电话没有挂好，悬着的心终于落了下来。

昨天，社区又和独居老人的邻居挨个打招呼，请他们每天到老人家看看。“社区考虑很周到，我们也愿意来帮忙。”居民志愿者张二玲说。

## 领到暖冬四件套 想先给女儿

1月4日，江苏苏宁物流加入快报发起的“与爱同行·暖冬行动”，送来第一波暖心物资——100份“暖冬四件套”，内有围巾、帽子、手套和保温杯。

快报联合树德里社区，将这批物资分发给了社区孤寡独居老人、环卫工及志愿者。

76岁的张奶奶领到爱心物资，首先想到了女儿。张奶奶2011年就被查出了癌症，另外还有高血压、心脏病。

不过老人很坚强，在抗癌路上，还坚持照顾患尿毒症的女儿的起居，“我为了你，会好好治疗，好好活着，你也要为了你的孩子好好治疗，好好活着。”

在照顾女儿的过程中，张奶奶从来不敢大意。“我尽量照顾好她，不让她受凉感冒发烧，因为每次生病到医院都要花很多钱。”张奶奶说。

领到苏宁物流送来的“暖冬四件套”，张奶奶首先想到的是女儿。她说要送给女儿，让她好好保暖。

被这位母亲感动，苏宁物流工作人员赶紧又送了她一套，希望温暖这对母女。

## 她收到一份 温暖的礼物

58岁的倪春平是树德里社区的居民，退休前是金陵啤酒厂的工人。她的老伴谢师傅今年60岁了，2011年患上了脑梗和糖尿病，“本来打打零工，生了病就只能在家歇着了。”倪春平还有一个女儿，今年已经33岁了，但先天患有纤维瘤，纤维瘤长在了脊柱上，压迫脊柱和一些脏器，整个人几乎弯成了90度。

倪春平50岁退下来后，就在各大医院打扫卫生挣钱，“见过各种各样的怪病，也遇到过和我女儿一样的，那个人活到了五十岁。”倪春平说，她心态好，想得开。“医生说，现在这样也无法手术，怕碰到神经反而瘫痪，所以走一步算一步吧。”

如今，一家三口的全部收入就靠女儿每个月2000元的工资和倪春平2500元的退休工资，“老伴的退休工资今年9月可以开始拿了，差不多也够花了，就还是希望一家人都能平平安安的吧。”倪春平说，很感谢这些年社会上的爱心人士和街道、社区对他们家的照顾，“今天下这么大雪，苏宁还给我们送来了这么多慰问品，很感谢。”

## 苏宁物流开放 15个“暖心屋”

现代快报记者了解到，昨天大雪，在苏宁物流栖霞兴贤路快递站，暖心屋悄然开业。这里放置了热水、暖贴、围巾帽子手套三件套、护手霜等暖心物资，只要是周边工作的一线城市服务者都可以进去喝口热水、歇歇脚。

值得关注的是，从1月起，南京地区将有15个这样的苏宁快递暖心屋面向环卫工、快递员、送餐员、交警等开放，苏宁快递将为大家提供热水、一次性暖贴等福利，欢迎这些一线工作人员进店歇歇脚。

苏宁物流一直坚持有速度有温度的服务，2017年的冬天，苏宁将这种温度做了升级，用实际行动向城市服务者致敬。1月4日开业的暖心屋只是其中的一部分，在这之前，苏宁已经为全国1000个路边小摊进行了改造。接下来，苏宁物流将向偏远地区的城市服务者发放包含围巾、帽子、手套、保温杯在内的暖心礼包，让温暖触手可及。

目前，苏宁快递在微博上发起的#致敬城市服务者#话题阅读量已经突破660万，岁末的暖心视频播放量更是突破50万。苏宁物流希望通过这种方式让社会更加关注快递员、环卫工等城市服务者。

**还有三大爱心活动  
等你来参加**

### 给环卫工送早餐

无论是三伏酷暑还是数九寒天，无论是风雨交加还是漫天飞雪，环卫工始终战斗在城市第一线，他们让我们的城市更干净，让我们的生活更美好。

今年的与爱同行·暖冬行动中，我们继续关爱环卫工，这已经是现代快报连续第6年给环卫工送早餐了。这个双休日，我们将在南京新街口抄纸巷垃圾中转站、南大仙林校区地铁站、南大西门、南大科技园、经天路地铁站、元化路、南体东门7个点给环卫工送早餐。

欢迎广大读者和爱心企业加入其中，你可以给环卫工买早餐，也可以给他们送上一份暖冬四件套（围巾、手套、口罩、帽子）。

### 帮困送年货

现代快报创刊18年来，每年春节前都会发起“帮困送年货”活动。去年，我们汇聚了很多企业和个人的爱心，邀请困难家庭吃火锅，给困难家庭送去米、油、肉、鸡蛋等年货，还送去暖心棉被等物资。今年，这项爱心活动将继续。

### 请失独父母吃团圆饭

春节，万家团聚之时，很多失独父母却不知情归何处。他们有的会对着儿女的遗像默默流泪，有的会外出旅游“躲年”。不过，很多失独父母都很愿意参加现代快报举办的吃团圆饭活动。因为来的都是失独父母，大家有更多共同语言。此外，我们还会请一批不能回家过年的孩子吃年夜饭，给他们临时组建一个温暖的家庭。

如果你想参与任何一项公益活动，都可以拨打现代快报热线96060、18651817037，与我们联系。